9 класс, 2 тур, задания.
1. Из пункта A в пункт B выехал автомобиль «Волга» со скоростью 80 км/ч. В то же время на- встречу ему из пункта B выехал автомобиль «Жигули». В 12 часов дня машины проехали ми- мо друг друга. В 12:32 «Волга» прибыла в пункт B, а ещё через 18 минут «Жигули» прибыли в A. Вычислите скорость «Жигулей».
2. Какой максимальный объём воды плотностью ρ1 = 1,0 г/см3 можно налить в H-образную несимметричную трубку с открытыми верхними концами, частично заполненную маслом плотностью ρ2 = 0,8 г/см3? Площадь горизонтального сечения вертикальных частей трубки равна S. Объёмом горизонтальной части трубки можно пренебречь. Вертикальные размеры трубки и высота столба масла приведены на рисунке (высоту h считать заданной). Примечание. Затыкать открытые концы трубки, наклонять её или выливать из неё масло запрещено.
[image: ]
3. Пространство между двумя коаксиальными металлическими цилиндрами заполнено водой, находящейся при температуре t0 = 20°C (рис. 6). Расстояние между цилиндрами равно 1 мм и значительно меньше их радиусов. Цилиндры подключают к источнику постоянного напряжения U = 42 В. Через какое время вода между цилиндрами закипит? Теплоёмкостью цилиндров и потерями теплоты пренебречь. Атмосферное давление нормальное. Плотность воды ρ = 1000 кг/м3 , удельная теплоёмкость воды c = 4200 Дж/(кг·°C), удельное электрическое сопротивление воды r = 3200 Ом·м.
[image: ]
4. В электрической цепи (рис.) сила тока, текущего через амперметр A0, равна I0. Сопротивление всех резисторов одинаково и равно R. Вычислите силу тока I1, текущего через амперметр A1. Подвижные контакты переменных резисторов установлены на середину так, что сопротивление от них до соответствующих выводов резистора равно R/2.
[image: ]
5. Доска массой m лежит, выступая на 3/7 своей длины, на краю обрыва. Длина одной седьмой части доски L = 1 м. К свисающему краю доски с помощью невесомых блоков и нитей (рис.) прикреплен противовес, имеющий массу 4m. На каком расстоянии от края обрыва на доске может стоять человек массой 3m, чтобы доска оставалась горизонтальной?
[image: ]
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Orser. 2

- 3axaua 2. H-o0pasuas necummerpuauas 1pyoka
+ (Baysmuun M)
Kakoit MaKcHMatbHbiil 0GBEM BOJbI IIOTHOCTBIO p1 = 1.0 r/em’ MOwKHO Ha-
o uTe B H-00pasyio HECHMMETPHAHYIO TPYGKY ¢ OTKPEITBIMH BEXHHMH KOH-

QMU HACTHHYHO 3ANOJIHEHHYIO MACIOM ILIOTHOCTHIO p3 = 0.8 r/em’? TLiowans
TOPHIOHTANEHOO CeMEHIts BePTHKATLHbIX 4aCTeil TPYOKI pasha S. OGBEMOM
FOPHIOHTANEHOI HACTH TPYGKH MOAKHO IpeHEGPests. BepTUKAbHEIE PaIMEpsi
1, TPYGKH } BHICOTA CTOTIGA MACTA NIPHBEIEHS HA PHCYHKE 5 (BHICOTY h cumTaTh
3A1AHHOIH).
Tpusieuanue. 3aTHKAT, OTKPHITHE KOHILS! TPYGKH, HAKIOHATS €€ WM Bhi-
Puc. 5 JUMBATS 13 HEE MACIO JAPELLIEHO.

9h

Pewenue

BakHo, TGk B KOPOTKOM KO/IEHE OCTAI0Ch Kak MOKHO Mewbie Maca. Torza B BICOKOH TpyG-
Ke MOAHO GYIeT CO3IATE CTOG MAKCHMATSHOF BHICOTL, npepbimaioute 4%, JUIs TOro HasueM Ha-
nuBath B B npasoe KoreHo. Tak Gy/leT NPOJOMKATECH J10 TEX MO, MOKA YPOBEHb BOJL HE J0C-
TurHer 2 B IPABOM KO/leHe, A YPOBEHb MACIA, COOTBETCTBENHO, — 3h b enom. Jlansuelituee BuiTec-
HeHHE MaCia HEBOIMOYKHO, TAK Kak IPAHHIA PA3IeNa MAC/IO-BO/IA B NIPABOM KOIICHE CTAHET Bblllie
CoemHITeNBHOI TPYGKH, 1 B /IEBOC KOJIGHO HASHET NOCTYNaTh BAa. Tpotiece A00aBNeHIS BOMS!
DIPIAETCA MPEKPATHTS, KOTAA BEPXHAA [PAHHLA MACTA B NPABOM KOJEHE AOCTHIHT BepXa KoeHa.
VeroBie paBeHCTB JaBNeHHTi 1A YPOBHE COCAMMHTEBHON TPYOKH AaeT:
(2h+3)-0.80, = ph+0.8p,h,
orkyna x = 0,25h. OKOHHATEIbHO, BOIS! YAQIOCh HAMHTS 4,25h.

Kpumepuu oyenueanu

Htes MakCHMU3aLUNH OFHEMA BOJIbL 1

PacuéT nepROro JTaNa 3an0/HeHHs 2

PacuéT BTOpOro ITana anoets 4

OxomsaressHsli oTaeT 3
3axaua 3. Dnexrponarpesarens

(CaoGoosun B)

TIPOCTPAHCTBO MEAIY ABYMS KOAKCHATSHBIMH METALIHHCCKMI
WMHIPAMH 3an0THeHO BOOf, HaxonAmelics TP Tewmiepatype
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TIDOCTPHCTRO Meskily ABYMS KOBKCHALHBIMH METAILIHYECKHMI
U waammipasi 3ano;Meno  Bojoff, waxossueiics mpi Temmeparype
= 15=20°C (puc. 6). Paccrosme Mexay wwiHIpaMH pasHo | My 1
3HAMHTENLHO MeHbille MX PAIMYCOB. LUWMHIDH MOAKIIONAIOT K He-
T04HHKY NOCTORHKOTO Hanpskenus U= 42 B. Uepes kakoe Bpems Bo-
12 MEAKLY LULTHHPAMHU 3aKuITHT?

TeMIOEMKOCTEIO WIHHAPOB 1 NOTEPSMH TEILIOThI npetieGpess.
Arvocdephoe  jamiiewse  HopMaboe.  ILIOTHOCTH  BOZbl
=+ Puc. 6 p=1000 kr/m’, yrenshas Temoémkocts Bogbi ¢ = 4200 Jbk/(kr-°C),

YIIeI1BHO€ JIIEKTPHYECKO. CONPOTHBIIEHHE BO! = 3200 OM-M
(n]

<>

Pewenue

DAEKTPUYECKOE CONPOTHBIIEHHE 1103 BOJIS! MOKHO PACCHHTATS 110 oMyt

R= r£= rg, (1)
S Ih

Iie d— paccToRHME MEKY WLIHHAPAH, S~ IIOUAb IOBEPXHOCTH KOHTAKTA, |~ JUIHHA OKPYKHO-
CTi WHHAPOR, i — BbiCOTa WMHAPOB. COTIacHO 3aKoHy JlkOys-JleHNa KOIHHECTBO TeNIOTE,
‘BbAeAMBLICCA DK IPOXOAICHIH YIEKTPHHECKOTO TOKA, PABHO

v, _ U
Q= —t=—-1t, 2)
R'T T @
IJie T~ BpeMs NOXOAJeHHS TOKa., TOrO KOTHYECTEA TEIIOTH! ONAHO XBATHTE JUIA HIPEBAHHT
BOJIbL:
Q= meDt = crihaDt.
Tipupasiusas sbipasketis (1) 1 (2), HAXOZMM BpEMS HarpesaHis
£ =9It g0c s 10w
0
-10-
Kpumepuu oyesusasus
Brpasene 1 R 3
3axon Jikoyns-letiia. 3
Petiene ypastesil W NONYHEHHE BHPAKEHHS A1 T 3
‘UncrienHsiii 0TBET. 1

3axaua 4. Cumverp

(CaoGoosun B)
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Peuteiue ypasHenuii i n0Ny4eHHE BHPAKEHHS V1A T 3
o Yncennsili oTaer. 1
as 3anaua 4. Cumverpusnas cxema (1)
(CroGoosun B.)

B aextpuseckoii uem (puc. 8) cira Toka, Te-
Kyliiero uepes avnepyerp Ao, pasha Ip. Conpotia-
JIeHHE BCEX PEINCTOPOB OMHAKOBO 1 Pasko R. Bbi-
aucte  cuty Tokali,  Tekymero  depes

([l avnepmerp A;. TloJBIKHEE KOHTAKTH IepeMeti-
HBIX PE3IICTOPOB YCTAHORICHE! Ha CEPEAIY Tak,

4T0 CONPOTHBIEHINE OT HIX 10 COOTBETCTBYIOLIIX BIBOAOR PEIHCTOPA PaBHO R/2.

Pewenue

Puc. 10

Tycrs ciia ToKa, poTeKaOUIEro epe3 pesuctop R, paska
I (pc. 9). B cuity CHMMETpHH CXeMbl OTHOCHTENILHO ocH BC
(IyHKTHDHAS! THHIS) CHIA TOKA, NIPOTEKAIOLIETO Yepe3 Ry, Takke
pasha J>. Cina TOKa, NPOTEKAIOUIETO EPE3 OCTABHbIE PE3HCTO-
Phi, Jierko HaxouTes 3 Toii ke cummeTpH. Ecin cxemy «co-
Puc. 11 KUTE OTHOCHTEIIsHO OCeBoli MM BC, TO NOAYAMTCS FKaHBa-
JlenTHas cXema, npeiCTaBiennas ua picyike 10. CONOTHBIEHNS PE3HCTOPOB B Heli pashbt RI2 1
R/ w3-32 BOIHMKLIETO NAPAIENLHOTO COEMMHEHHS PEIHCTOPOB CONpOTHBIEHHEM R 1 R/2 nocse
onepam «eaowemisny. Eué ynpoctum cxemy (puc. 11). Tlockoasky B liem, cocTosuueli i3 syx
NapALIENLHO COEAMHEHHBIX PEIHCTOPOB, CIILL TOKA OGPATHO MPONOPUHOHATLHEL UX CONPOTHBIIEHH-
am, 10

I _RI2
h B2 on 31,=21,
2 sk

C apyroit cropons, Iy + 2> = Iy. Orciona waxomum Iy =025,

Kpumepuu oyenueanu

65 O CHMMETPIH CXEMBI H IPOTEKAIOULIX B Heli ToKaX.
Chsish TOKOB, TEKYILIX 110 PA3HBIM BETBM CXEMb
Haxoncene Iy

LW
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XLVIT Becpoccutonas omuaniada unoausos no gusuve Pesumaai sman. Teopemusecrutt myp
[ln]] 9 xaace 3anaua 4. DxsusanenHas cxema
Bazasa 1. Onacraz saren Ha . 5 npineca (10w-ces Py THpYCAORD HCTOKA HOCTORIIOND T0-
Jlocks siaccoft m e, mscryuas va 3/7 [P —
an cacel s, wa s oOpatva. Lo sl R ———
m f ceammo mactn aockn L = 1. K comcarome anpsoKerie 3a7ACTCS pesHCTOpOM conpoTuniemie K. K Buxoma pavbesax
T [# | s wpwo oo c nosomeso nenccoss G0 A\ B OGIOIOR HATpYIKY, CONPOTLIEIIE K0TOPOH .
o ot et (prc. 1) mpcpercin nporsonec, i ynporenin paciers. cums o, TEKYIERD epes mapySy Fy, cxeny
[~ mctonu sacey 4m. Ha xaoss paccromum or PETVINPYEMOrO HCTOUNIKA NPHNSTO NPCACTARTATS B BIIC SKMBATCHTHON Cxe-
g T ——— i (prc. 6. OBeCTeTHRAIER YR K Gy O, TCKYIIETO SEpes TATPYIK,
staceot 3m, *ToBH A0CKa OCTABATACE TOPIOT- Kax u peamuuuft ncrowmnk (puc. 5) . Bupae nanpskere Uy # conporumie-
ol rammo? e y SKBHBAneHTHON CYeM tepes napaxerpit (Uo, R, # ) Herodmika.
Prel Bz 2. Tyacom S oA
A B K cncreste, npupeadamoft na picys- . - T ®
TR s sph o P .
et nemmme cwna Fy u Fy, rpacbini B B
Puc. 2 ‘JABHCHMOCTH KOTODLIX O BEMeHH AAHK
i prc. 3 pc. 4 coonmereraeno. Macca Gpycxa m — 1 %%, xoabdmmens 1pe- Pucs Puc.6
i R HAOCKOETHO 1 GPYCKOM i 0., SCKopene CroBosuo e g =
= 10 w/c?. Hurrn aérxue, nepactsoxine u gummue. Biok nesecosmit. Ha xakoe 3azaua 5. Boga u pryTs

B romsoit U-oBpasmioft Tpyfke nocrosmmoro cewemis
HAXOZTCH BOTA W PTYTh OMAKOBHX 0Gbexos. [Lini-
| na ropmorTaTbof wacrn TpyGr [ = 40 cxt. Tpybry
packpyT BoKpYT Kotena ¢ nosoft (pc. 7). 1 oxai-
toce, 1m0 ypom AmAKoCTel b TPYOKE ONAKOBE I
pavms h = 25 cx. TpencGperas dderton cxamma-
s, onpesemire nepnox T ppamenms: TpyGR.

Cupanowmae ammie: yekopere cnoboOr0 mavte- d
s g = 9.8 /c’; nroTHOCTH PO W pryTH pavm
pu=10t/ex® 1 p, = 13,5 r/ex coornercrnenmo. T

Pue. 7

‘paccToste HepesceTITCs Gpyeok 3a 10 CeRYILA, CCTt INATATLHO 01 HoKOWTCS

Bagava 3. Jlse acram
Tennomsomupobamsii cocyx Gua 70 Kpach HATOIIEN BOTOM NP TeMTEPATY-
pe fo = 19°C. B cepemumy 3Toro cocyia GHCTpO, 1O AKKYpATHO OMYCTILTN Ac-
Tam, mroTonzemHyI0 3 MeTATTA NAGTHOCTIIO p1 = 2700 KE/ar’, HATPeTYIO 20
Tesmepatypu £, = 99°C, n saxprm xprmKoii. llocre yeranonemis Tenaoporo
pasnonecis TesmepaTypa oM B cocyze pania f; = 32.2°C. 3atest b 10T e
cocya, namomenHLAl 10 Kpack 2070l npu TevmepATYpe fo = 19°C, BHOBL GCTPO,
HO AKKYPATHO ONYCTIUTH /ibe TaKiie JKe ACTAIH, HATPETHE 70 Toll e TeMiepary-
i £ = 99°C, u 3P KpLIIKO. B STOM CAYIAC HIOCTE YCTATORTEHIS B COCYAC.
‘TenTonoro pannonccist TesmepaTypa Bt pania £, = 48,8°C. Uesy pasna yer-
HAS TEILIOCMKOCTS €1 METATA, W3 KOTOPOFo WITOTORTCNH AeTaTH? [LaoTHOCTH
Do py = 1000 xr/se’. Yaemsnas renaoesmocrs nomst co = 4200 L/ (s - °C).
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